

# 电话线上有群“可爱的人”

——国网焦作供电公司服务指挥班特写

本报通讯员 赵思思 荣 佳

“您好，这里是服务指挥班，塔南路石油院附近没电，故障工单已派您手机APP，请接收并及时处理。”12月19日，国网焦作供电公司服务指挥班工作人员在派发国网故障工单。

焦作供电公司服务指挥班共有员工28名，女性占比100%。这支娘子军全年无休，主要负责故障研判与抢修指挥、95598工单接派、网格服务电话受理、互联网+、业扩全流程监控、重要服务事项报备等供电服务指挥业务，班组实行7×24小时全天候服务管控和服务响应。今年以来，服务指挥班共接收、派发、回复、回访、归档国网工单11500余件，重要服务事项600余件，“互联网+”业扩工单15600余件，业扩回访工单27300余件，未发生一件停电信息发布差错，实现了人员服务态度零投诉。

## 闻“铃”而动 架起服务桥梁

“喂，您好，这里是焦作供电公司，请问有什么可以帮助您？”“您不要着急，我们的工作人员认已经在路上了。”电话铃声、小小的鼠标、哒哒的键盘声，在工作人员与客户之间架起了连心桥，看似简单的工作，要想让每一位电力客户都满意，可是一件简单的事情。

“姑娘，我刚收到短信，说



↑班前会。  
→填报工单。  
↓实时监测。  
赵思思 摄

用心管控每一个国网工单环节。

## 班组亲情 彰显巾帼本色

12月10日晚上，焦作地区下起了大雪，供电服务指挥平台



上的国网工单数量激增，网格服务电话也接踵而来。面对严峻的天气形势及激增的客户诉求，一直留下加班的班长崔锦玲立即启动应急预案，安排备班人员加入值班队伍中，繁忙中连水都顾不上喝，饭也来不及吃，带领班组成员坚守在工作岗位上，确保及时响应、快速解决客户的紧急诉求，为抢修部门减轻工作压力。

在崔锦玲的带领下，大家在服务指挥班感到家的温暖，有了心事都喜欢找她倾诉，关系处得像亲姐妹一般，在这里大家都有一种幸福感和归属感。渐渐地，班组形成了自己独特的服务理念——“亲情服务法”。“亲情服务法”除了执行规范化的服务标准外，还要提供优质的供电服务，不仅是星级服务，更是“心”级服务。

作为一个年轻的班组，服务

指挥班积极探索班组建设的新方法、新途径，使班组建设扎实推进。崔锦玲凭借高度的责任心和管理能力，使班组在指标管控和管理创新方面有较大提升，业务处理及时率、业务处理按时完成率、停电信息报送及时率等指标始终居于全省前列，对外优质服务方面连续九年实现“零投诉”，并先后荣获“全国巾帼文明岗”“省级青年文明号”“省五一巾帼标兵岗”“焦作供电公司先进班组”等殊荣。

荣誉是对过去成绩的肯定，更是对未来发展的鼓励，是鞭策她们继续前进的动力。服务指挥班作为一个朝气蓬勃、团结奋进的团队，将以更精湛的业务技能和更敬业的爱岗精神，用满腔的热情、真诚的服务做好优质服务工作，用心打造一流班组。

## 孟州市供电公司 服务供暖企业 保障群众温暖过冬

本报讯（通讯员平容荣）12月27日，国家电网河南电力（孟州营销）焦裕禄共产党员服务队队员走进孟州中裕燃气公司，检查设备运行状况，排查安全隐患，保障孟州供暖用户温暖度冬。

为确保寒潮及迎峰度冬期间电网稳定运行，国网孟州市供电公司提前制订迎峰度冬保供电方案和相关应急预案，成立迎峰度冬领导小组，科学安排电网运行方式，做好负荷预测和用电需求侧分析工作，加强重要客户、敏感客户等用电安全隐患排查治理，提升95598应急服务能力，全力保障城乡居民生活、重要客户、重要场所供电。

在此基础上，该公司充分做好“煤改电”保障工作，确保人民群众温暖过冬。加大线上线下购电渠道宣传力度，在“煤改电”地区的

村邮站、银行网点、供电营业厅增设线下电费交费点，充分发挥“网上国网”APP线上渠道功能，实现“日常交费不出村”，并重点做好中老年客户服务保障工作。

此外，该公司还进一步深化事故预想，健全反事故措施，通过应急演练，提升员工应对冬季恶劣天气的应急处置能力，确保一旦发生险情能迅速开展抢修、抢险，在最短时间内排除故障。

**优质服务打造电力品牌**

## 全力以赴 迎峰度冬

### 沁阳市供电公司 专项排查 迎峰度冬

本报讯（通讯员刘思光）“巡检过程中一定要认真仔细，不能放过每一个部位，发现问题及时上报处理，确保隐患排查彻底到底，特巡消缺不留死角。”12月28日，国网沁阳市供电公司安排工作人员对110千伏沁阳变电站的供电设备进行巡视检查，以便及时掌握设备运行状态，消除安全隐患，保证设备零缺陷运行。这是该公司开展迎峰度冬专项排查行动的一个缩影。

入冬以来，随着气温逐渐降低，用电负荷逐渐攀升。为保证电网在冬季大负荷下安全稳定运行，该公司制订迎峰度冬电力保障方案，通过采取多项有效措施，从电网管理、隐患排查、应急准备和优质服务等方面入手，确保电网安全稳定运行和电力可靠供应，全力保障地方经济发展和民生用电需求。

加强巡视，排查设备隐患。成立线路、设备特巡小组，按照属地划分原则，组织检修、输电、配电和供电所等工作人员分片对供用电设备和高压输电线路、站所开展特巡，特别增加对变电站的特巡和夜巡次数，加强输电和配电线路及设备的巡视检查、红外测温等工作，对发现的安全隐患及时处理。编制预案，提升应急能力。编制设备突发事故应急处理预案，建立应急处理机制，及时发布恶劣天气风险预警信息，组织开展雨雪冰冻等灾害天气专项反事故演练，切实提高快速反应能力。优化服务，确保客户满意。组织共产党员服务队深入企业、学校、社区、乡村、居民家中，宣传冬季安全用电知识，帮助排查、处理用电线路和设备隐患，对存在线路或设备缺陷的客户下达限期整改通知书，并跟踪客户的整改情况，真正将事故消灭在萌芽状态，进一步优化供用电环境，不断提升广大客户的满意度、获得感。

同时，针对冬季用电特点，该公司科学开展负荷预测工作，合理安排电网运行方式，加强重要断面、重载设备、重要区域运行监控，强化设备隐患排查治理和检修预试，及时消除设备隐患，切实提高设备健康水平和供电可靠能力。

下一步，该公司将把“保安全、保供电、保稳定”作为当前的中心工作抓实抓细抓到位，坚守电网安全稳定局面，全力以赴做好冬季保供电工作，切实为广大客户提供可靠的供电保障和优质的供电服务，用心用情让广大群众温暖过冬。

## 修武县供电公司

### 多举措护航节日用电

本报讯（通讯员徐志远）12月29日，国网修武县供电公司云台中心供电所工作人员走进云台山岸上小镇民宿区，检查用电安全，消除用电隐患，保障元旦期间景区民宿用电安全可靠。

元旦前夕，该公司制订了详细的节日保供电方案，严格落实各项保电措施，各部门员工坚守岗位，尽职尽责履行电力保供使命，保障广大客户节日期间安全平稳用电。

一是强化景区用电保障。安排云台中心供电所对管辖的10千伏线路、变台区、分线箱、开关柜、电缆接头等开展重点巡视检查，并在用电高峰时段对线路

进行红外测温，及时消除设备缺陷，同时做好运行应急抢修各项准备工作，确保景区用电安全无虞。二是强化设备运维管理。开展设备特巡特护，提前对辖区的变电站、高压线路、配电变压器、低压线路及下户线等进行排查，全面梳理安全隐患及供电薄弱环节，详细记录设备运行状况。

加强调控运行及负荷监控，精确开展电网分析和负荷预测，合理安排电网运行方式，确保设备安全稳定运行。三是强化优质服务。开展“网格化”入户走访活动，帮助客户检查用电、取暖设备，整改室内老旧线路，宣传安全、节约用电知识，增强群众

的安全防范意识；加大“网上国网”APP推广力度，及时发送用电提醒，让群众享受周到细致的电力服务。

元旦期间，该公司密切关注电网设备运行和负荷变化情况，加大变电站和线路的巡视力度，做好应急处置准备工作，以高度的责任感确保电网安全可控、能控、在控，确保广大群众度过一个亮堂堂、温暖祥和的元旦佳节。

**节日保供电 电力在行动**

## 消息树

温县供电公司

### 乡村振兴工作获赞誉

本报讯（通讯员乔明辉、崔永强）12月25日，国网温县供电公司收到来自温县乡村振兴服务中心发来的感谢信，对该公司能站位大局，在助力乡村振兴重点工作中的落实责任，勇于担当，真抓实干，攻坚克难，高标准完成各项工作任务表示感谢。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键之年。为此，该公司认真贯彻落实市委、市政府和县委、县政府关于乡村振兴的决策部署，主动发挥电力企业先行官、排头兵和连心桥的作用，有力推动县域乡村振兴工作高质量开展。

产业兴农精准帮扶。该公司扎实开展生态惠农行动，对帮扶村赵堡镇西新庄村捐赠10万元，用于光伏电站建设，阳光收益助力村集体经济持续发展，安装的24.14千瓦光伏发电设备于12月初并网发电，预计每年为村集体增收1.52万元。

乡村振兴，电力先行。下一步，该公司将继续践行“人民电业为人民”的企业宗旨，充分发挥电力行业优势，扎实做好各项供电服务工作，以客户需求为导向，为特色产业发展、农民增收致富提供坚强电力保障，全面助力乡村振兴。

优电政策惠民利企。该公司严格按照监测、预警、报

## 武陟县供电公司 夜巡消缺保供电

本报讯（通讯员王向阳、李杰、史璇）12月26日19时时，国网武陟县供电公司通过不停电作业方式，快速消除1处设备发热隐患，避免了一次因设备故障导致的停电事件。而这也是该公司扎实开展“办实事、解民忧”专项行动的一个缩影。

开展“办实事、解民忧”专项行动，是该公司扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以党员示范先行，引领带动全体员工当好“电小二”，全面提升供电质量和服务水平，降低故障停电率，不断提升客户的用电获得感和满意度。

前牛村是当地有名的铸造业加工村，村里铸造加工以电加热为主，由武陟县供电公司10千伏四环右线供电。为落实“办实事、解民忧”专项行动

要求，做好设备巡视维护工作，避免设备突发故障影响客户正常用电，当天凌晨，该公司司旗营供电所组织人员对四环右线进行全面巡视测温，通过夜巡及时发现设备发热发红、轻微冒火等白天不易发现的缺陷隐患。

在巡视到线路1号杆时，发现电杆顶部有微弱的红光，巡视人员赶紧用红外测温枪进行测温，发现电缆头连接处温度高达180摄氏度，严重危及设备安全运行。

发现隐患后，该公司通过对变电站、线路开关参数进行调整，将四环右线所有负荷转至10千伏前高线供电，确保抢修期间客户用电不受影响。17时，该公司又通过不停电作业方式，对四环右线故障电缆头进行抢修，于19时完成抢修并恢复四环右线供电。

## 博爱县供电公司 保障年货加工小作坊可靠用电

本报讯（通讯员崔红玲）12月26日，博爱县鸿昌街道大刘糕点加工小作坊，几名工人各司其职，操控着电动加工设备打粉、拌料、切片、烤制……眼下，随着春节的临近，不少糕点、粉条、果酒、豆制品、芝麻酱等年货加工小作坊订单骤增，各种加工设备经常连轴运转，用电隐患随之增多。

为保障年货加工小作坊可靠用电，国网博爱县供电公司对供电线路及设备进行跟踪维护的基础上，以供电所为单位组织9支“电保姆”服务队，采取“包片服务”的形式，对辖区年货加工小作坊进

行走访。服务队一方面现场了解片区小作坊的用电诉求，对临时用电提供专人负责的“一站妥”服务；另一方面，对小作坊的用电设备、线路、漏电保护器等进行全面排查，及时通过维修松动开关插座、更换老化导线、整理地爬线等方式排除各类运行隐患，确保其健康运转。

另外，该公司“电保姆”服务队还根据小作坊缺乏用电技术人员这一现状，通过“案例式”宣讲，引导作坊主及工人安全用电，并结合小作坊用电实际，对加工过程中的安全用电注意事项进行“划重点”式叮嘱。

☆ 扫一扫  
关注我们



焦作供电公司  
微信公众账号